

## 区公安局

## 组团式下网格 解决群众急难愁盼问题

12月7日,通航社区一位老人拉着民警的手说:“压在我心里的大石头终于落地了,十分感谢警察同志对我们的关心和帮助!”

近日,工业路派出所民警陈建志、李煜輝在“组团式下网格”工作中,了解到通航社区23号楼有位老人因身体不好常年卧床,尚未接种新冠疫苗。经派出所协调,12月7日下午,区中医院医护人员上门为老人接种了第一针新冠疫苗。为让老人安心放心,民警已联系好医护人员将继续上门为老人接种第二针疫苗。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。在“组团式下网格”工作中,上街公安局全体民警始终坚持“人民至上”,充分发扬新时代“枫桥经验”,结合“我为群众办实事”实践活动,扎实落实“沉”下网格,用脚步一寸寸丈量社区,用真心一点点温暖民心,为辖区群众解决一个又一个困难,办好一件又一件实事,真正让“组团式下网格”成为了吹进千家万户的“和煦春风”。(记者 王少春 通讯员 陈珂)

## 区人民检察院

## 让尊崇宪法之花在校园开放

近日,为弘扬宪法精神,营造尊崇宪法、学习宪法的良好氛围,区人民检察院普法宣讲员到钱学森小学和外国语小学,开展《宪法就在我身边》主题讲座。

“宪法是什么?”、“我们生活中有哪些事与宪法息息相关?”讲座中,宣讲员通过列举生活中的点滴小事切入主题,从检察院设立的依据、面对校园及网络欺凌如何维权、国家保护公民权利、国家在未成年人教育和保护等方面法律现状四大方面,深入解读了宪法的内涵,让同学们进一步加深了对宪法的认识,增强了遵纪守法意识和学习宪法的热情。(记者 王少春 通讯员 蔡瑞杰)

## 区人民法院

## 执法办案有温度 严法之外显温情

近日,上街区人民法院执行局通过温情执法,成功执结一起交通事故致人死亡赔偿案件。

据了解,被执行人耿某本应在判决生效后向申请人支付死亡赔偿金、丧葬费等合计35万元,但其一直未履行赔偿义务,申请人依据生效的判决书向区人民法院申请了强制执行。案件受理后,执行干警了解到被执行人耿某因交通事故致人死亡被判处有期徒刑缓刑在押,在依法向被执行人送达执行通知书和报告财产令等法律文书后,通过线上线下查找,查询到在被执行人耿某名下有一套房产,立即采取了查封措施。

如何开展下一步工作,让执行干警犯了难:一边是申请人遭受了亲人离世的巨大痛苦,另一边是直接处置被查封的房产,可能会严重影响被执行人夫妻双方感情稳定。由于案件的特殊性,执行干警多次向审理该交通事故案件的承办法官了解案情,调阅卷宗,经多方努力,联系到了被执行人家属,秉承善意文明执行理念,耐心向其释法明理,讲清利害关系。被执行人母亲被干警们认真负责的工作态度打动,表示愿意代儿子履行义务,一次性向申请人付清本案执行款,至此,该案得以顺利执结。

执法办案有温度,温度在于严明执法中的人文关怀,人性的执行理念可以释放法律的威严和力量,让社会更加和谐。区人民法院始终践行司法为民的宗旨,积极拓展执行方式,不断提升执行质效,充分维护了当事人的合法权益。

(记者 王明玥 通讯员 马玉恒 游俊豪)

## 峡窝镇

## 举办劳动调解培训会

为切实维护劳动者合法权益,全面推进劳动保障监察“网格化”管理,日前,峡窝镇举办劳动纠纷调解培训。

培训中,上街区人社局劳动监察大队工作人员来到辖区建筑工地,着重解读了《保障农民工工资支付条例》,结合生动的真实案例,对劳动争议的热点问题和现实案例进行了深刻剖析,使工地负责人和务工人员对劳动监察工作有了新的认识,掌握了如何正确调解劳动纠纷的技巧,促进了企业依法用工、和谐发展。

(记者 李怡帆 通讯员 方建峰)

## 高压线影响企业开工 区工商联靠前服务解难题

“35千伏峡富线迁改工作结束,现场工作设施已拆除,人员已撤离,可以送电。”12月4日晚,随着现场检修人员向值班调度汇报工作完毕,峡富线迁改工程顺利竣工。

连日来,区工商联牵头协调多家单位,完成35千伏峡富线迁改工作,保证多家企业扩建厂房的需要,这种“店小二”服务模式赢得了企业的连连称赞。

“谢谢工商联的同志,高效率的服务更加坚定了我们在上街发展的决心与信心!”河南省化工机械制造有限公司总经理周树华告诉记者。“我们厂地都准备好了,因为上方有高压线,导致厂房一直无法开工建设,幸亏有咱们工商联第一时间帮忙沟通协调,心里的大石头落了地,现在厂房开工在建,虽然是寒冬,但是心里非常温暖。”

近年来,区工商联以推动非公经济高质量发展为落脚点,立足本职工作,聚焦营商环境堵点、难点、痛点问题,深入企业一线,搞好企业服务,为非公企业解难

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

### 上街区深入开展党史学习教育暨“我为群众办实事”实践活动主题展览

为学习贯彻党的十九届六中全会精神,全面展现我区党史学习教育的生动实践,集中展示各部门各单位开展党史学习教育尤其是“我为群众办实事”实践活动取得的丰硕成果,推动我区党史学习教育不断走深走实,本报开设【学党史 悟思想 办实事 开新局——上街区深入开展党史学习教育暨“我为群众办实事”实践活动主题展览】专栏,集中展现广大党员干部牢记党的宗旨,践行初心使命的精神风貌、“我为群众办实事”的创新举措与生动实践。敬请关注!





自“我为群众办实事”实践活动开展以来,工业路社区积极践行为民意识,了解居民服务需求,在征集意见中得知,辖区老年人对日间照料中心有迫切需要,社区积极对接上级部门及联建共建支部,依托党群服务中心打造家门口的养老“管家”——工业路社区日间照料中心。目前,该中心设有休息室、康复保健室、心理咨询室、配餐就餐室、图书室、观影室等多个功能室,面向辖区60岁以上老年人提供午间照料、康复保健、心理咨询、餐饮服务、文化娱乐等多种服务,满足了辖区老年人日常生活需求,让老年人“老有所养、老有所依、老有所乐”的愿景落在实处,成为现实。

(记者 王慧敏 通讯员 朱紫莹 黄雨娜)

位于友谊街的怡心园小区建于2005年,十几年来小区一直没有物业管理,新兴街社区制定“大院引进 小院挂靠”的物业引进理念,通过入户征求居民意见,发挥社区党委“中间人”作用,为居民介绍合适的物业,最终小区新物业在社区党委“连心桥”的作用下成功入驻。

据了解,2021年列入济办的老旧小区改造共计12个,其中,新兴街社区有8个,涉及居民楼18栋,惠及居民551户。社区党委充分调动党员、居民积极性,参与老旧小区改造的“建、管、运、监”各环节,以功能完善为重点,将群众最迫切、最急需的要求列为优先项目,共改造水表255户,煤改电435户,真正做到改造一个项目,解决一批问题,把党和政府的温暖送到千家万户,努力打造让人民群众满意的幸福家园。

(记者 冯佳雯 王少春 通讯员 李娜)





近日,寒风凛冽,鸿恩社区的空巢老人陈国荣家里却一片温馨,原来是上街区民政局工作人员正在开展上门送温暖活动。陈国荣激动地说:“他们经常来看我,跟我拉拉家常,我们这些老人,主要是害怕孤独,有人来看我,我这老太太真开心啊!而且不管是打电话,还是来家里,都很热情,有啥困难都帮忙,非常值得信赖,让我很安心,不仅我满意,我的儿女们也很满意,非常感谢!”“今年以来,我们完成了5个社区养老服务设施建设任务,新增养老床位76张,社区养老服务设施覆盖率达到83%,基本实现“15分钟”养老服务圈。同时开展了“关爱老人、享受美好生活”行动,建立空巢老人档案,定期上门家访慰问,受益老年群众7732人次。”上街区民政局养老服务科科长张红星告诉记者。

(记者 王明玥 魏晓盼 杨宇恒)

为弘扬宪法精神,传播法治思想,近日,淮安社区联合济源路街道司法所开展“我为群众办实事”系列宪法宣讲和普法宣传活动。活动中,普法志愿者结合居民最想了解、与生活息息相关的法律常识,采取入户“一对一”讲解服务,耐心解答居民提出的法律疑问,通过“以案释法、以案说法”的方式,把原本抽象的法律条文具体化、生动化、形象化,让居民更深刻地理解了法治文化、法治理念、社会主义核心价值观的深刻含义。

(记者 冯佳雯 通讯员 文华 徐艳丽)

## 虚假宣传 查你没商量

近日,区市场监管局围绕“保健”市场虚假宣传展开专项整治行动,严厉打击违法宣传、欺诈销售保健品等行为,进一步净化全区广告市场环境。

12月7号,记者跟随执法人员进行了采访。在许昌路上的多家推拿店内,记者看到,商家门头及店内均摆放着违反广告法相关规定、宣称可以治疗某种疾病的宣传资料和宣传牌,对消费者产生了极大的误导作用。

“推拿按摩本身只是一个普通的经营项目,并不是医疗机构提供的专业服务。根据相关规定,除了医疗广告、药品广告和医疗器械广告这三种广告之外,其他任何广告都不得涉及疗效的宣传、使用医疗的用语以及会使消费者把商品和药品相混淆的内容。”执法人员告诉记者,排查出的两个商家都存在这种情况。当执法人员指出店内存在的问题责令整改时,店主也积极表示,“之前还真没怎么注意过这些问题,现在知道了,刚刚所说的问题一定马上改正,以后再做宣传广告决不再犯类似错误。”

区市场监管局稽查科工作人员表示,虚假广告属于不正当竞争方式,在执法过程中,最突出的问题是商家根本不懂相关的

法律法规。执法人员倡导商家要积极学习相应的法律法规,维护市场公平竞争,从根本上净化市场环境。同时,在涉及百姓生活健康消费的非法广告上,他们将高度重视,严打彻查,不留隐患,对在广告上打“擦边球”、存有主观故意的违法违规行为会加大震慑力度,绝不姑息迁就。

据了解,此次专项整治行动的重点是:非法宣称疗效功能、对商品性能、功能或质保、荣誉等信息作虚假或者引人误解的宣传及假借健康讲座、专家义诊、免费检查、免费体验、赠送礼品等形式,向老弱群体作虚假或者引人误解的宣传等违法行。目前,共检查商户168家次,发现问题32个,立案查处12起,开展行政指导20次,现已全部整改到位。

在此,上街融媒记者提醒广大市民,作为消费者,我们自身应加强辨别能力,在购物时发现存在虚假宣传行为,要及时向有关执法部门报告,如因虚假广告而造成损失的,应保存相关信息等证据进行举报,积极维护自己的合法权益。举报电话:6812315。

(记者 李怡帆 魏晓盼)